ЮЖНАЯ ПЛОЩАДЬ СЕВЕРНОЙ СТОЛИЦЫ

В конце 1930-х годов Советская власть планировала перенести сюда центр города. Здесь должны были проводиться парады и торжества, а в Доме Советов – заседать городское правительство. Рассказываем о необычной судьбе одной из главных достопримечательностей Московского района – Московской площади.

Московская площадь – это одно из любимых мест отдыха жителей округа Гагаринское. Её масштабы позволяют с комфортом разместиться всем. Кто-то общается на лавочках у небольших фонтанов, кто-то лежит под памятником Ленину, наслаждаясь солнцем и тёплым гранитом, а кто-то этот гранит покоряет на скейтбордах и велосипедах.

Московская площадь – самая большая в Петербурге, третья по величине в стране и двадцать третья во всем мире. В 1930-х её специально строили такой. До войны центр Ленинграда хотели перенести именно сюда. А внушительные размеры требовались для массовых шествий, парадов и других празднеств. Для сравнения, Красная площадь меньше Московской приблизительно в пять раз, Дворцовая – в два.

Но всё изменила Великая Отечественная война. Недалеко от площади проходила фронтовая линия, а Дом Советов был наблюдательным пунктом. Для подготовки к операции по снятию блокады



В 1969 году была открыта станция метро. А в 1970 году появился 16-метровый памятник Ленину – работа Аникушина.

В 2005 году Правительство Петербурга надумало оживить и кардинально преобразить Москов-

Сейчас фонтанный комплекс на Московской площади закрыт на капитальный ремонт. По словам «Водоканала», в летний период работа фонтанов временно возобновится. Ремонт планируется закончить в ноябре 2019 года.

в районе площади организовали учебное минное поле. Так планы правительства изменились, после войны новый центр решили не создавать, а площадь осталась закатана в каменные плиты.

До конца 1960-х годов площадь оставалась пустой. Здесь возвышался лишь Дом советов. В 1968 году она получила официальное название – Московская площадь.

скую, соорудив здесь фонтаны. Комплекс из 11 чаш, предложенный архитектурной мастерской Мельниченко, воплотили с помощью немецкой аппаратуры и личного участия губернатора Валентины Матвиенко. Для запуска потребовался всего год, в течение которого были выполнены не только строительные работы, но и установка оборудования. Всё

Прямая речь

Алексей АНУФРИЕВ, депутат МО Гагаринское:

- Очень люблю гулять по Московской площади. Порой даже назначаю тут встречи. Масштабность и величие сочетаются здесь с лёгкостью бытия и свободой. Бывает, засидишься на работе, а потом приходишь сюда - сразу отдыхаешь. Особенно поражает решение с фонтанным комплексом! Хотя подобный стиль. возможно, больше подходит южным городам. Но симбиоз музыки, света, фонтанов и нашего города не может не восхищать. Здорово, что у нас, жителей Московского района, есть возможность каждый день видеть такую красоту и гулять здесь почаще.



это время площадь была закрыта. Теперь фонтаны работают с 11 угра до 11 вечера, а несколько раз в день можно увидеть светомузыкальное шоу. Особенно красиво смотрится последний сеанс, в 20.40, когда уже начинает смеркаться.

Сегодня Московская площадь по сути является первой достопримечательностью, которую показывает наш город туристам, прилетающим в Пулково. Она же чаще всего становится и последним пунктом на их пути в аэропорт. Многие гости Северной Столицы бросают в фонтаны монетки, а значит, верят, что обязательно вернутся сюда.

Дарья Климовская, фото: Анна Кружалова

